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Data Manager Survey – by the Numbers

• 2786 Data Managers were notified via email of the 
survey.  

• 525 Data Managers responded to the survey
• 18.8% response rate



By the Numbers – ACSD Participants

As of October 16, 2017 there are:

• 1119 Participants
• 8 International countries  (Argentina, Australia, 

Brazil, Cayman Islands, Israel, Italy, Turkey, United 
Arab Emirates)

• 6,363,652 of procedures performed



By the Numbers – GTSD Participants

As of October 16, 2017 there are:

• 289 Participants
• 2 International countries (Singapore, and United 

Arab Emirates)
• 506,167 of procedures performed



By the Numbers – CHSD Participants

As of October 16, 2017 there are:

• 119 Participants
• 2 International countries (Israel and Turkey)
• 435,392 procedures performed



Distribution of STS National Databases
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Distribution of Data Capture for Two Databases
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Abstraction for Another Registry
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Other Responsibilities within Organization

18.9% 16.0%

60.8%

26.5…

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

No, data abstraction
is my full-time
responsibility.

Yes, I have
clinical/patient care

responsibilities.

Yes, I have quality
improvement

responsibilities.

Yes, I have
other/non-clinical
responsibilities.



Length of Time Abstracting STS National 
Database Data
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EMRs Used
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Average Number of Charts Abstracted per Month
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Average Chart Abstraction Time
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Number of People Responsible for Abstracting
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Background
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Receipt of STS National Database News newsletter
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Timing of Abstraction related to OR Date
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Frequency of Attendance at AQO
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Participation in Public Reporting
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Resources Utilized for Coding Questions
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Have you been Audited by STS?
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Surgeon Involvement
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Utilization of STS National Database Data 
Outside Department or Organization
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Webinars



Webinars

• Scroll down for all the available webinars.  
• There are webinars for new Data Managers 

and webinars specific to each database.
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Data Manager Resources
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Data Manager Resources
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Data Manager Resources
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